
Nationaal Coördinator Terrorismebestrijding

Bij beantwoording de
datum en ons kenmerk
vermelden. Wilt u slechts
één zaak in uw brief
behandelen.
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Hierbij bied ik u, mede namens de Minister voor Wonen, Wijken en Integratie, de antwoorden aan op
de vragen van de leden Fritsma en Wilders (beiden PVV) over de invloed van radicale
moslimpredikers en over stenigingen.

De Minister van Justitie,
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2500 EA Den Haag
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2511 VE Den Haag
Telefoon (070) 3 15 03 15
Fax (070) 3 15 03 20

Datum 14 maart 2007
Ons kenmerk 5471345/07/NCTb
Uw kenmerk 2060707590

Onderwerp Beantwoording kamervragen leden Fritsma en Wilders (beiden PVV)



2/4 

 

5471345/07/NCTb/14 maart 2007

2060707590
Antwoorden op vragen van de leden Fritsma en Wilders (beiden PVV) aan de ministers van Justitie
en voor Integratie, Jeugdbescherming, Preventie en Reclassering over de invloed van radicale
moslimpredikers en over stenigingen. (Ingezonden 13 februari 2007)

1
Heeft u kennis genomen van het artikel “Zieltjes winnen voor de ware islam”?1

Ja.

2
Hoe beoordeelt u het dat tientallen radicaal- islamitische jongerenpredikers stad en land
afreizen om jongeren (vaak met een Marokkaanse achtergrond) op te hitsen met anti-
westerse vuilspuierij?

Wij zijn bezorgd over alle activiteiten die jongeren beïnvloeden met gedachten welke op onderdelen
op gespannen voet staan met de waarden van de democratische rechtsorde.

3
Vindt u het bevorderlijk voor de integratie, voor onze veiligheid en voor het behoud van de
Nederlandse identiteit dat vele jongeren worden vergiftigd met de opvattingen van deze
predikers, die pleiten voor het stichten van een islamitische staat -inclusief de invoering van
de sharia- en de Nederlandse samenleving (dus) de rug toe willen keren?

Zulke predikers roepen - voor zover bekend - niet op tot het gebruik van geweld. Niettemin kunnen
de boodschappen voor toehoorders aanleiding zijn zich af te zetten tegen de samenleving of zich
daaruit terug te trekken. Daarnaast kunnen de boodschappen een voedingsbodem vormen voor
radicalisme en daarmee op termijn een bedreiging vormen voor de democratische rechtsorde. Een
bredere verspreiding van dit gedachtegoed achten wij niet bevorderlijk voor de integratie noch voor
de nationale veiligheid. Het kabinetsbeleid is juist gericht op het versterken van de binding van
mensen aan de samenleving en de democratische rechtsorde.

4
Deelt u de mening dat terrorismebestrijding bemoeilijkt wordt nu vele jongeren kennelijk een
“opleiding” krijgen op grond waarvan ze gemakkelijk in de voetsporen kunnen treden van een
crimineel als Mohammed Bouyeri?

Het effect van terrorismebestrijding is van vele factoren afhankelijk. In de afgelopen jaren zijn diverse

1 Dagblad De Limburger, vrijdag 9 februari 2007.
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instrumenten ingezet om te voorkomen dat personen bereid zijn terroristische activiteiten te
ondernemen. Het voorkomen en tegengaan van radicalisering is daarvan een belangrijk onderdeel.

5
Bent u bereid om onze samenleving tegen de bedoelde jongerpredikers te beschermen door
deze lieden hard aan te pakken, waarbij intrekking van hun verblijfsvergunning, of van hun
Nederlanderschap voorop staat?
6
Bent u voorts bereid om ook de moskeeën die deze lieden toelaten, of toe hebben gelaten,
hard aan te pakken door over te gaan tot sluiting van deze vijandige organisaties?

In de vierde voortgangsrapportage terrorismebestrijding2 is aangegeven dat de verspreiding van het
salafisme onze aandacht heeft. De inspanningen zijn erop gericht het ontstaan van nieuwe
radicaliseringshaarden te voorkomen. De landelijke en lokale overheden werken hierbij samen. Voor
zover er op grond van bestaande wettelijke taken en bevoegdheden daartoe mogelijkheden bestaan,
worden strafrechtelijke, vreemdelingrechtelijke, civielrechtelijke en bestuurlijke instrumenten ingezet.
Het houden van lezingen in sommige moskeeën is een indicatie dat deze moskeeën minder
weerbaar zijn tegen radicalisering. De minister voor Wonen, Wijkverbetering en Integratie zal,
namens het kabinet, daarom tijdens het reguliere overleg met de islamitische koepels en de koepels
van de Marokkaanse moskeeën de kwestie aankaarten om na te gaan hoe deze weerbaarheid
vergroot kan worden.

7
Bent u –in het verlengde van vraag 5 en 6- bereid om het strafrecht te wijzigen nu dit kennelijk
(ook volgens een mededeling van de minister van Binnenlandse Zaken) tekort schiet om het
probleem effectief aan te pakken?

De Grondwet en de internationale mensenrechtenverdragen, artikel 10 EVRM, beschermen de
vrijheid van meningsuiting. Voor zover uitlatingen betrekking hebben op maatschappelijke of
godsdienstige opvattingen vallen deze in beginsel onder de vrijheid van meningsuiting. De 
bescherming van de vrijheid van meningsuiting kent echter grenzen. Zo genieten uitingen waarmee
wordt beoogd haat te zaaien of op te roepen tot het gebruik van geweld, geen bescherming (zie bijv.
EHRM 4 december 2003, NJ 2005, 176; Gündüz v. Turkije). Dergelijke uitingen vallen onder de
reikwijdte van het strafrecht en kunnen aanleiding geven tot vervolging wegens misdrijven als het
aanzetten tot haat, discriminatie of geweld, alsmede opruiing en bedreiging.
Waar het gaat om de risico’s rond bredere verspreiding van een anti-westers, anti-integratief en
onverdraagzaam isolationistisch gedachtegoed, is sprake van een bredere problematiek met een
maatschappelijke dynamiek die niet alleen met het strafrecht aangepakt kan worden. Het
kabinetsbeleid is gericht op het uitdragen van de waarden van de democratische rechtsstaat en het

2 Tweede Kamer, 2005-2006, 29 754, nr. 73.
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bevorderen van integratie en sociale cohesie. Bovendien is voor het beteugelen van deze
problematiek niet alleen de overheid verantwoordelijk, maar ligt er ook een rol en
verantwoordelijkheid voor burgers zelf om de grondwettelijke vrijheden te verdedigen.3 Het
propageren van een wij-zij-denken en het benadrukken van verschillen langs religieuze scheidslijnen
draagt niet bij aan integratie en sociale cohesie.

8
Deelt u tenslotte de mening dat het onaanvaardbaar is dat ook een volksvertegenwoordiger in
Nederland (Najia Siamarim, PvdA- gemeenteraadslid te IJsselstein) gevaarlijk islamitisch
gedachtengoed uitdraagt door in de media het barbaarse gebruik van steniging te
verdedigen?4

Het staat mw. Siamarim vrij zich, binnen de grenzen van de wet, uit te spreken over aspecten van
geloof of het strafrecht. Het recht op vrijheid van meningsuiting strekt zich ook uit tot
volksvertegenwoordigers in gemeenteraden.

3 Coalitieakkoord Samen Werken, Samen Leven, 7 februari 2007.
4 Dagblad De Pers, 2 februari 2007.


